

WEST BANKDEVA, Bd. Decebal,
Bl. E parter
Telefon 234480 •
Fax 234483ACORDĂ DOBÂNZI ATRACTIVE
LA DEPOZITELE ÎN LEI
- PERSOANELOR FIZICE* la 30 de zile -
50% /an
prin capitalizare -
63,21%/an
* la 90 de zile -
53% /an
prin capitalizare -
64,49%/an

Politicienii ajunși pe funcții plătesc partidului care i-a propulsat,

Taxa de "protecție" pe...scaun

Când partidele se imbrâncesc pe funcții, miza ultimă este întotdeauna banul. Să controlezi, să ai decizia, să fii "mare" nu pot fi, la urma urmei, activități cu pierdere. Evident, pentru protagoniștii puterii și partidele lor propulsoare. Întâmplător, mi-a căzut sub ochi un angajament tipizat ce trebuie completat de orice membru, cu funcție, al unui partid la putere,

obligându-l pe acesta să verse în contul partidului, conform Statutului, 7 la sută din veniturile încasate lunar pe postul oferit de partid cadou. Pentru că, nu avem cum să numim în alt fel o funcție obținută astăzi prin filiera politică. Partidele își hrănesc clientela cu sinecuri, posturi ce cocoloșesc în fotolii capitonate de 1000 de dolari bucata o sumă de drepturi și nici o obligație. Nici tu

responsabilitate pentru ce-ai făcut sau n-ai făcut, nici control al activității, ce să mai vorbim de tragere la răspundere sau asumarea vinovăției în cazuri de evidentă culpă. Se ia în serios doar faultarea instituțiilor "descentralizate" ale concurenței politice, posibilitatea "tunului" și cotizația la partid. Pentru că ce altceva este disoluția puterilor statului, despre care se tot

vorbește, dacă nu împărțirea acestuia în "biserițe" antagonice pe zonele de competență politică? Există un "stat" PNTCD-ist, unul PD-ist, altul liberal, altul PSDR-ist și unul conlocuitor UDMR-ist, puterea fiecăruia măsurându-se în numărul de posturi cheie din raza proprie de acoperire. După modelul centrului, este greu de crezut că vreodată un FPS local al țărăniștilor, va colabora

bine cu o direcție locală a Finanțelor Publice pedistă, așa cum, de exemplu, o direcție de sănătate a PSDR va avea întotdeauna un ghimpe împotriva unei prefecturi liberale. Nu mai amintim aici reprezentanții puterii locale din opoziție, care fac antecameră unui organism central "la

Adrian SĂLĂGEAN

(Continuare în pag. 2)

COTIDIAN INDEPENDENT

APARE LA DEVA

Județul
Hunedoara

CUVÂNTUL LIBER

ANUL XI ■ Nr. 2497 ■ Sâmbătă, 9 - Duminică, 10 octombrie 1999 ■ 8 pagini ■ 1000 LEI

Cu sau fără motiune

Agricultura rămâne de izbeliște

Pariul cu agricultura României a fost pierdut înainte de a fi pus. Cu toate că an de an guvernanții au spus că agricultura este o prioritate, constituind șansa noastră pentru a scăpa de sărăcie și mizerie, în realitate lucrurile au demonstrat contrariul, fiind bine pilotați și monitorizați spre dezastru și de către organismele financiare internaționale, care ne-au "înzeștră" cu faimosul program ASAL, acesta dirijând distrugerea zootehniei și implicit a culturii cerealelor (care nu-și mai găsesc surse de valorificare). În loc să se întâmple ca, așa cum este cazul în unele țări din Uniunea Europeană care nu dispun de condițiile favorabile ale zonei noastre, dar care realizează 40-50 la sută din PIB-ul lor din

agricultură, să obținem valută din exportul produselor agricole, facem importuri masive, la unele sortimente atingând 60-80 de procente din consumul intern, omorând astfel producția internă.

Încercând să sensibilizeze actuala putere de grăvele greșeli comise și de împingerea la faliment a agriculturii românești (aceasta fiind considerată, ca și mineritul și alte activități, o gaură neagră), opoziția a introdus încă o moțiune în actuala legislatură a Senatului, neavând însă nici un șorț de izbândă, cum era de așteptat. Faptul că au fost distruse fostele Agromecuri și IAS-uri, tăindu-li-se orice

Nicolae TÎRCOB

(Continuare în pag. 2)

În fiecare an, la 9 octombrie, comunitatea poștală internațională sărbătorește "Ziua Mondială a Poștei", în amintirea creării Uniunii Poștale Universale, în 1874, de către reprezentanții a 22 de state, printre care și România. Fiind membru fondator, aniversarea acestei zile are o semnificație deosebită pentru Poșta Română.

Ziua Mondială a Poștei este marcată prin diverse manifestări la nivel național, indiferent de mărimea țărilor, de potențialul lor economic, dorindu-se să se sublinieze că Uniunea Poștală Universală, prin administrațiile membre, asigură un serviciu poștal viabil în lumea întreagă.

Ziua Mondială a Poștei

Cu acest prilej, în ziua de 9 octombrie, Poșta Română desfășoară o serie de acțiuni, cum ar fi:

- Va fi pusă în circulație emisiunea de mărci poștale - Ziua Mărcii Poștale Românești - 125 ani UPU, într-un tiraj de 1.100.000 bucăți. Concomitent se pune în circulație și un plic "Prima zi a emisiunii" într-un tiraj de 2.000 bucăți ștampilate și obliterate cu ștampila prima zi a emisiunii.

- Se vor premia câștigătorii pe țară la concursul epistolar care în acest an a avut ca temă "Scriu unui prieten pentru a-i explica ce înseamnă poșta pentru mine în viața cotidiană."

- Se vor premia concurențele Miss POȘTA.

- Va avea loc întâlnirea cu cei mai bătrâni pensionari din sistemul poștal.

Sărbătoarea din acest an se desfășoară sub deviza "O lume - o rețea poștală."

„Acționați în judecată pentru că și-au exercitat dreptul de veto”

În spiritul încurajării privatizării, mass-media românească a criticat în dese rânduri procedurile birocratice care îngreunează procesul privatizării și întârzie în timp apariția unor noi societăți comerciale sau deschiderea unor investiții. Iată însă că viața ne oferă și situația să apreciem cât de cât birocrăția și să ne mirăm de ciudătenia unor acte judecătorești. Dar să discutăm la concret.

SC ABC MIXT Balint SRL
Com Crișcior dorește să-și

deschidă un magazin tip ABC într-un apartament situat la parterul blocului de pe str. Dumbrăvița, nr. 4, Brad. Între numeroasele acte necesare obținerii autorizației de funcționare patronii amintitei societăți comerciale au nevoie și de acordul vecinilor. Articolul 64 din HG 40/1997 precizează în acest sens că „schimbarea destinației locuințelor precum și a spațiilor cu altă destinație

Ciprian MARINUȚ

(Continuare în pag. 2)



Marc Bratina din Rîșculița practică fierăria, o meserie pe cale de dispariție, și își vinde potcoavele, sfredelele, capcanele pe piața din Brad.

Foto: Traian MANU



BANCA INTERNAȚIONALĂ A RELIGIILOR

Anunță modificarea nivelului dobânzilor în lei ce se plătesc la disponibilitățile din contul curent și depozite la termen, începând cu 7 octombrie 1999, astfel:

	persoane juridice, unități de cult, alte instituții și organisme	persoane fizice
1. Disponibilități din conturi curente	12%	10%
2. Depozite pe termen de		
- 1 lună	44%	49%
- 2 luni	44%	49%
- 3 luni	45%	50%
- 4 luni	45%	50%
- 6 luni	46%	51%
- 9 luni	46%	52%
- 12 luni	47%	53%

La depozitele pe termen de 1 lună se asigură o fructificare superioară a economiilor prin CAPITALIZAREA DOBÂNZII.

Limita minimă pentru constituirea unui depozit este de 15 milioane lei pentru persoane juridice și 300 mii lei pentru unitățile de cult și persoanele fizice.

Pentru depozitele de minimum 100 milioane lei SE POT NEGOCIA NIVELE MAI MARI ALE DOBÂNZILOR la sediile Sucursalei Deva și Agențiilor din:

- Brad, str. Republicii, bl. 6.
- Orăștie, b-dul Eroilor, bl. C2.
- Hateg, str. T. Vladimirescu, bl. 51.

Declarația deputatului hunedorean Petru Șteolea

Restructurare dar nu prin lichidare la SC Siderurgica Hunedoara

Intervenția mea de astăzi (5 octombrie a.c. în plenul Camerei Deputaților) poate avea un titlu: „Nu restructurării prin lichidare a Societății comerciale SIDERURGICA SA Hunedoara.”

În luna decembrie a anului trecut, Guvernul a aprobat un Memorandum cu privire la restructurarea siderurgiei românești. Din păcate, până la această dată, nici una din măsurile punctate în acest Memorandum nu a fost realizată. Nu a fost realizat decât un singur lucru: disponibilizarea de personal, ca unică și singură valență a procesului de restructurare.

Deși federațiile sindicale din metalurgie, cât și patronatul au negociat o Convenție de acompaniament social pentru metalurgie, deși au primit promisiuni, până la cel mai înalt nivel, așa cum spunem, privind aplicarea acestei convenții, până în prezent nu s-a făcut nimic.

Conducerea societății este pusă în situația de a proceda, de a asista și la disponibilizări masive de personal, fără a avea o protecție socială reală. Astfel, la SIDERURGICA SA Hunedoara, începând din luna noiembrie-decembrie 1998 și cu finalizare în iulie-august 1999, au fost

disponibilizați nu mai mult decât 5.250 de salariați, care, din lipsa unui program coerent, atât de mult mediatizat și promis, de acompaniere socială, au devenit și vor deveni, în continuare, șomeri.

Este o promisiune neonorantă, pentru un personal specializat, pentru un personal care, înainte, a constituit școală a formării pe acest domeniu de specialitate în România. De altfel, în această zonă, rata șomajului este de 23,5%. S-au adăugat acestora și cei

(Continuare în pag. 2)

